
Благодат и истина  

Притчи 26:17-28 

Йоан 1:14  И словото стана плът и пребиваваше между нас; и видяхме славата Му, слава като на 
Единородния от Отца, пълно с благодат и истина. 

 

Римляни 11:17-23  Но, ако някои клони са били отрязани, и ти, бидейки дива маслина, си бил 
присаден между тях, и си станал съучастник с тях в тлъстия корен на маслината,  18  не се хвали 
между клоните; но ако се хвалиш, знай, че ти не държиш корена, а коренът тебе.  19  Но ще 
речеш: Отрязаха се клони, за да се присадя аз.  20  Добре, поради неверие те се отрязаха, а 
ти поради вяра стоиш. Не високоумствувай, но бой се.  21  Защото, ако Бог не пощади 
естествените клони, нито тебе ще пощади.  22  Виж, прочее, благостта и строгостта 
Божии; строгост към падналите, а божествена благост към тебе, ако останеш в тая 
благост; иначе, и ти ще бъдеш отсечен.  23  Така и те, ако не останат в неверие, ще се присадят; 
защото Бог може пак да ги присади. 

 

Евреи 12:15  И внимавайте, да не би някой да не достигне до Божията благодат; да не би да 
поникне някой горчив корен, та да ви смущава, и мнозинството да се зарази от него; 

 

Римляни 5:19-21  Защото, както чрез непослушанието на единия човек станаха грешни 
мнозината, така и чрез послушанието на единия мнозината ще станат праведни.  20  А отгоре на 
това дойде и законът, та се умножи прегрешението; а гдето се умножи грехът 
преумножи се благодатта;  21  така щото, както грехът бе царувал и докара смъртта, така да 
царува благодатта чрез правдата и да докара вечен живот чрез Исуса Христа нашия Господ. 

 

Римляни 6:1-18  Тогава какво? Да речем ли: Нека останем в греха, за да се умножи 
благодатта?  2  Да не бъде! Ние, които сме умрели към греха, как ще живеем вече в него?  3  Или 
не знаете, че ние всички, които се кръстихме да участвуваме в Исуса Христа, кръстихме се да 
участвуваме в смъртта Му?  4  Затова, чрез кръщението ние се погребахме с Него да 
участвуваме в смърт, тъй щото, както Христос биде възкресен от мъртвите чрез 
славата на Отца, така и ние да ходим в нов живот.  5  Защото, ако сме се съединили с 
Него чрез смърт подобна на Неговата, ще се съединим и чрез възкресение, подобно 
на Неговото;  6  като знаем това, че нашето старо естество бе разпнато с Него за да се унищожи 
тялото на греха, та да не робуваме вече не греха.  7  Защото, който е умрял, той е оправдан от 
греха.  8  Но ако сме умрели с Христа, вярваме, че ще и живеем с Него,  9  знаейки, че Христос, 
като биде възкресен от мъртвите, не умира вече; смъртта няма вече власт над Него.  10  Защото, 
смъртта, с която умря, Той умря за греха еднаж за винаги; а животът, който живее, живее го за 
Бога.  11  Така и вие считайте себе си за мъртви към греха, а живи към Бога в Христа 
Исуса.  12  И тъй, да не царува грехът във вашето смъртно тяло, та да се покоряват на неговите 
страсти.  13  Нито представяйте телесните си части като оръдия на неправдата; но представяйте 
себе си на Бога като оживели от мъртвите, и телесните си части на Бога като оръдия на 
правдата.  14  Защото грехът няма да ви владее, понеже не сте под закон, а под 
благодат.  15  Тогава какво? Да грешим ли, защото не сме под закон, а под благодат? Да не 
бъде!  16  Не знаете ли, че комуто предавате себе си като послушни слуги, слуги сте на 
оня, комуто се покорявате, било на греха, който докарва смърт, или на 
послушанието, което докарва правда?  17  Благодарение, обаче, Богу, че като бяхте слуги 
на греха, вие се покорихте от сърце на оня образец на вероучението, в който бяхте обучени,  18  и, 
освободени от греха, станахте слуги на правдата. 



Деяния на апостолите 16:29-31  Тогава началникът поиска светила, скочи вътре, и разтреперан 
падна пред Павла и Сила;  30  и изведе ги вън и рече: Господа, що трябва да сторя за да се 
спася?  31  А те казаха: повярвай в Господа Исуса (Христа), и ще се спасиш, ти и домът 
ти. 

 

Спасен от какво? От греха който живее в теб! 

 

Юда 1:20-23  А вие възлюбени, като назидавате себе си в нашата пресвята вяра и се молите на 
Святия Дух,  21  пазете себе си в Божията любов, ожидайки милостта на нашия Господ Исус 
Христос за вечен живот.  22  И към едни, които са в съмнение, бивайте милостиви;  23  други 
спасявайте, като ги изтръгвате из огъня; а към други показвайте милост, със страх, като 
се гнусите даже и от осквернената от плътта дреха. 

 

1 Коринтяни 5:9-11  Писах ви в посланието си да се не сношавате с блудници,  10  не че съм искал 
да кажа за блудниците на тоя свят, или за сребролюбците и грабителите, или за 
идолопоклонниците, понеже тогава би трябвало да излезете от света. -  11  но в действителност 
ви писах да се не сношавате с някого, който се нарича брат, ако е блудник, или 
сребролюбец, или идолопоклонник, или грабител, с такъв нито да ядете заедно. 

 

Римляни 5:1-5  И тъй, оправдани чрез вяра, имаме мир с Бога, чрез нашия Господ Исус 
Христос;  2  посредством Когото ние чрез вяра придобихме и достъп до тая благодат, в 
която стоим, и се радваме поради надеждата за Божията слава.  3  И не само това, но нека се 
хвалим и в скръбта си, като знаем, че скръбта произвежда твърдост,  4  а твърдостта изпитана 
правда; а изпитаната правда надежда.  5  А надеждата не посрамява, защото Божията любов 
е изляна в сърцата ни чрез дадения нам Свети Дух. 

 


